

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2007.10.18
责任编辑:祝建华
美编:丁 沔

■公告提示

天药股份限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为45328502股;上市流通日为10月24日。



S宝光股改方案获批

◎ 公司股权分置改革方案已获得陕西省国资委批复。

中国卫星提示股价异动

◎ 公司股票连续三个交易日交易价格触及涨幅限制,公司澄清指出:公司未参与嫦娥一号卫星研制工作,因此其发射对公司业绩产生影响。

SST轻骑国有股过户兵装集团



◎ 公司于10月17日收到中登公司上海分公司的《过户登记确认书》,由济南国资委持有的2000万股国家股股权过户至中国兵器装备集团,过户登记手续已完成。

违背股改承诺 *ST 阿继控股权转让叫停

◎本报记者 彭友

由于涉嫌违背股改承诺,*ST 阿继控股股东哈尔滨电站设备集团(下称“哈电集团”)只得“出尔反尔”,宣布在禁售期内不转让 *ST 阿继的控股权。

*ST 阿继今日公告称,公司日前收到哈电集团通知,后者将严格履行股改承诺,在禁售期内不转让 *ST 阿继的控股权,并保证在现行的国家

及相关部门的法律、法规框架下,根据 *ST 阿继存在退市风险的情况,继续依法合规地探讨和推进对 *ST 阿继的资产重组方式。

哈电集团同时提醒,由于资产注入存在一定障碍,有不确定性。*ST 阿继股票将于今日复牌。

在此前的9月28日,*ST 阿继披露,哈电集团拟向东兆长泰投资集团转让 *ST 阿继的控股权,但尚未签订股权转让协议。哈电集团当时表示,本

次股权转让需国务院国资委批准,存在重大不确定性,真可谓一语成谶。

哈电集团上述转让意图甫出,旋即引来市场的纷纷质疑。根据哈电集团在 *ST 阿继股改时的承诺,除执行对价安排外,还将在股改方案实施后,择机启动资产重组工作。而资产重组的方案为,将哈电集团旗下的自动控制相关资产以资本运作方式整合入上市公司,以实现上市公司的战略转型。哈电集团还表示,若未按照

承诺事项履行承诺义务,将按照有关规定接受处罚,若对流通股股东的合法权益造成损害,将依法承担相应的法律责任。

市场人士分析,违背股改承诺是哈电集团转让 *ST 阿继控股权叫停的重要原因。

事实上,目前市场有消息称,哈电集团之所以想将 *ST 阿继的控股权拱手相让,是因为当时承诺的自动控制相关资产注入有一定的难度,该

项资产其实已被划拨到哈电集团在香港的上市公司哈动力(1133.HK)旗下。

至于哈电集团为何与东兆长泰投资集团“暗送秋波”,还不得而知。资料显示,该公司归于楼忠福旗下,由广厦控股今年新设立。公司是以投资为主导、以建筑施工和房地产开发为主业、资本运作和资产运营为核心的投資集团。而楼忠福旗下的上市公司 *ST 广厦,经营情况也不算太乐观。

第一落点

天伦置业 停牌洽谈资产收购

天伦置业今日发布公告称,公司近日有收购资产意向,相关事项正在洽谈中,为避免公司股票价格发生异常波动,保护投资者利益,公司申请公司股票于今日起停牌,公司将在10月24日前刊登相关公告,并申请股票复牌。

天伦置业昨日下午开盘不久即被几笔千手大单封住涨停,报收于17.77元/股。(徐锐)

两公司 定向增发获批

嘉宝集团非公开发行股票的申请,已获得中国证监会批复,核准非公开发行股票不超过10000万股。10月17日,华业地产非公开发行A股股票申请获得有条件通过。(陈建军)

*ST 联谊 恢复上市申请获受理

*ST 联谊今天公告称,公司于5月11日向上海证券交易所提出股票恢复上市的申请,上证所5月21日正式受理公司的申请。但若恢复上市申请未能在规定期限内获得上证所核准,公司股票将被终止上市。(陈建军)

上风高科 候选独董未持证

上风高科今日公告称,公司于2007年10月9日召开的董事会上审议通过了吴应良、刘斌及苏武俊为公司第五届董事会独立董事候选人,并向深圳证券交易所上交所相关文件。2007年10月17日,公司董事会收到深交所公司部关注函,深交所管理部对吴应良、刘斌及苏武俊作为独立董事候选人可以提交股东大会审议,但对三人均未取得独立董事资格证书表示关注。

上风高科表示,根据这一监管关注函,公司董事会将三人作为第五届董事会独立董事候选人提交公司2007年第三次临时股东大会审议,并尽快安排吴应良先生、刘斌先生及苏武俊先生参加独立董事资格培训。(袁小可)

双钱股份 前三季度业绩预增50%

双钱股份今日公告称,预计公司2007年1月至9月经营业绩与上年同期相比增长50%以上。公司上年同比回报收益为0.093元,调整后可比同期每股收益0.091元。(葛荣根)

四公司百亿争购海通证券增发股

◎本报记者 陈建军

上市公司巨资追捧券商股权的剧情还在继续演。江苏阳光今天公告称,公司决定将原定于不高于3.7亿元参与海通证券定向增发股份的资金上限提高到40亿元,使得海通证券定向增发吸引的上市公司参与资金已超100亿元。

江苏阳光表示,公司于本月12日以电子邮件和电话通知方式向全体董事发出召开第三届董事会第二十四次会议的通知,并于昨日召开。会议决定,拟以不低于3亿元不高于40亿元的资金参与申购海通证券2007年的非公开发行股票。至此,上市公司参与海通证券定向增发的资金远远超过100亿元。

除了江苏阳光外,南京高科和雅戈尔已分别在前几天刊登公告,分别决定以不超过20亿元和40亿元参与海通证券定向增发的股份。此外,上海电力也决定认购不超过1亿股海通证券定向增发股份。根据海通证券定向增发融资额和最多发行的股份推算,其定向增发价格不会低于26元,因此上海电力可能动用的资金将在26亿元左右。

上市公司对海通证券定向增发的极度追捧,在江苏阳光身上可以说表现得最为明显。江苏阳光上



次决定以不超过3.7亿元参与海通证券定向增发的决议,是在本月12日召开的第三届董事会第23次会议上作出的。从江苏阳光今天的公告可以看出,它似乎在召开23次会议的当日就发出了召开24次会议的

议的通知。

海通证券此次定向增发总共募集的资金也不超过260亿元,而四家上市公司就斥资100多亿元,从中可见争夺这有限的股份将会异常激烈。按照中国证监会的规

定,参与上市公司定向增发需要以竞价方式确定认购股份,江苏阳光、南京高科、雅戈尔和上海电力到底能够获得多少海通证券定向增发的股份,很大程度上还是个未知数。

胡尚书违规买卖华盛达另有隐情

◎本报记者 陈建军

华盛达昨天披露的自然人股东胡尚书在持股达到5%不予披露信息情况下又擅自卖出现股,看似是一起普通的股东违规买卖股份事件,但记者调查发现可能并非如此简单。胡尚书不予披露信息,似乎为了隐瞒什么。

按照华盛达昨天的公告,胡尚书在本月12日买入华盛达177868股后,其持股比例已达公司总股本的5.04%。在华盛达要求胡尚书按照

大股东。记者获悉,美锦科技从7月份开始减持华盛达,到目前为止已经不再持有华盛达股份,而胡尚书则从8月份开始大举买入华盛达股份。在这段时间内,华盛达股价出现了大幅波动,并在9月中旬出现了近5个连续涨停板。胡尚书所持华盛达股份是否是以对倒方式从美锦科技那里获得,记者不得而知。

另外,上海中尚生物科技有限公司是和美锦科技并列的华盛达第三大股东,两者于2001年同时进入

华盛达。不仅如此,美锦科技和上海中尚还在2005年5月同时将所持S*ST 北亚股份出让给了百科投资管理有限公司。记者昨天分别致电美锦科技和上海中尚,所查电话号码均被告知为空号。

除了胡尚书,华盛达今年一季报中还出现过一个名为胡岗书的股东,持股量为37万股,此人可能也和胡尚书存在千丝万缕的联系。如果这几者之间果真存在关联关系,那胡尚书无疑早就应该履行信息披露义务了。

北海港惊曝9700万占款7100万违规担保

◎本报记者 袁小可

北海港惊曝占款与违规担保问题。广西证监局日前向该公司发出《监管函》指出,天津德利得集团公司在受托经营管理该公司期间,占用资金并利用上市公司为其提供担保。截至今年9月18日,北海港还有9700万元被占资金未能收回,7100万元银行贷款担保未能解除。

北海港今日就资金被占问题发布公告称,公司经自查发现,在天津

德利得集团托管期间,公司向广西贺州市金伟锡业有限公司等多家企业多次流出资金,共计22520万元,归还12739万元,现仍有约9700万元尚未收回。上述交易事项没有履行向董事会和股东大会报告和审批义务,也未履行信息披露义务。上述资金转至上述企业后的去向问题,以及上述企业与天津德利得集团的实际关系问题,公司仍在进一步核查,正采取一切方式追偿之中。

此外,北海港通过人民银行贷

款卡查询发现,公司为天津市德利得物流有限公司提供银行贷款担保7100万元。经查,未发现公司档案中留存相关担保合同,未发现公司召开董事会会议和股东大会审议的记录,也未履行信息披露义务。公司在对相关担保合同签署责任人和经办人以及签署时间和担保期限等详情进行调查。

北海港表示,公司已向天津德利得集团、德利得物流公司和贷款银行交涉,要求解除公司的担保责任。根据2007年9月28日农行天津分行出具的情况说明,公司担保的德利得物流公司在该银行的6900万元贷款已经逾期,该银行正与德利得物流公司办理该贷款的借新还旧手续,贷款的担保形式将改为抵押担保。德利得物流公司现有的一笔房产产权手续已办理完毕,在抵押手续完备并经银行审批同意的情况下,银行将发放相应贷款,届时公司的连带保证责任将在相应贷款归还的情况下予以减免。

央企上市公司 集体澄清整体上市传闻

◎本报记者 陈建军

今天,包括华银电力、中海海盛、烽火通信、长春一东、路桥建设、北方创业在内的多家央企所属上市公司,集体就媒体的整体上市报道进行澄清。

华银电力公告称,公司控股股东大唐集团书面函复承诺,在未来三个月内,大唐集团无通过华银电力实施整体上市的任何计划和安排;中海海盛公告表示,中国海运(集团)总公司在最近的3个月内没有将公司整体上市的计划;烽火通信称,武汉邮电科学研究院明确表示,三个月内无整体上市计划;长春一东公告表示,中国兵器工业集团称,目前及未来(至少在三个月之内)没有资产注入计划或相关的资产安排计划;路桥建设公告称,中国交通建设股份有限公司明确表示,最近3个月内无整体上市计划;北方创业称,大股东内蒙古第一机械制造(集团)有限公司表示,未来三个月,公司没有任何关于整体上市等运作事宜。

双汇发展 十大流通股股东三季“变脸”

◎本报见习记者 徐锐

双汇发展今日发布了2007年三季报,记者对比其公司半年报发现,由于机构观点不一,使得公司前十大流通股股东在三季度过后有6家“变脸”。

通过对比发现,双汇发展第一大流通股股东在第三季度共减持了1300多万股公司股票,减持比例达到51.82%,这使得其持有双汇发展的股份从半年报的2511.99万股降至目前的1210.22万股。而在半年报中还未进入双汇发展前十大流通股股东的上投摩根内需动力股票型基金则通过增持公司股票,目前以1000.62万股的持股数量位列双汇发展十大流通股股东的次席。

此外,信达投资有限公司、嘉实服务增值行业基金、易方达价值成长混合型基金、建信恒久价值股票基金以及兴业全球视野股票基金也通过在第三季度增持双汇发展股票一举跃升至双汇发展前十大流通股股东行列。

五粮液三季净利下滑近一成

◎本报见习记者 应尤佳

五粮液今日公布三季报,公司净利润有所下降。今年7月至9月公司实现净利润1.8亿元,比上年同期减少9.97%;实现基本每股收益0.048元,同比减少35.14%。报告期末公司每股净资产2.488元,较上年度末的3.049元下降了18.40%。

今年1月至9月,五粮液的净利润13.2亿元,上年同期10.2亿元;基本每股收益0.349元,上年同期为0.376元。公司证券投资的期末账面值已经达到3592.1万元。

中华企业斥资2.6亿储备土地

◎本报记者 陈建军

10月16日,中华企业控股子公司上海古北(集团)有限公司出资260809452.8元受让上海杉野置业有限公司100%股权,借此增加项目储备。

古北公司所获股权,分别来自上海建德企业(集团)有限公司所持上海杉野95%和上海嘉茂投资管理有限公司所持上海杉野5%股权。股权转让完成后,古北公司将获得上海杉野开发的三灶镇曙光村6/2丘地块项目的投资开发主体资格。

ST泰格虚假陈述案择日宣判

◎本报见习记者 徐锐

2007年10月15日下午,ST 泰格(原“四通高科”)虚假陈述索赔案在深圳中级人民法院开庭审理。本报维权律师团成员——广东恒通程律师事务所郑名伟律师代表李绍连等原告要求被告赔偿原告因被告虚假陈述而造成的损失37752.71元。

庭审中,被告 ST 泰格承认并确认其虚假陈述事实,但对案件中证券公司的交易清单能否证明原告的损失、原告损失与被告虚假陈述之间是否存在因果关系等问题提出了质疑,双方展开了激烈的辩论。但由于双方调解方案相距太远而达不成调解,法院遂决定改日进行宣判。

ST 泰格前身为四通集团高科技股份有限公司。2004年6月19日,四通高科董事会公告称,中国证监会深圳稽查局给公司下达了立案调查通知书,通知称公司因涉嫌未就重大债务信息进行披露,决定对公司进行立案调查。